

习近平同俄罗斯总统普京共同会见记者

新华社北京5月16日电(记者 杨依军 王宾)5月16日,国家主席习近平在北京人民大会堂同俄罗斯总统普京会谈后共同会见记者。

习近平指出,普京总统这次对中国进行国事访问,是他开启新一届总统任期后的首次访问,充分体现了普京总统本人和俄方对发展中俄关系的高度重视。我对普京总统到访表示热烈欢迎。刚才,我同普京总统举行了坦诚友好、内容丰富的会谈,全面总结了建交75年来两国关系发展的成功经验,就双边关系以及共同关心的重大国际和地区问题深入交换意见,对下阶段两国关系发展和各领域合作作出规划和部署。我们还共同签署并发表《中华人民共和国和俄罗斯联邦在两国建交75周年之际关于深化新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明》,见证了多项两国政府间和部门间重要合作文件签署,为中俄关系健康发展注入了新的强劲动力。

习近平强调,今年是中俄建交75周年。在四个分之三个世纪的历程中,中俄关系历经风雨,历久弥坚。特别是新时代以来,两国关系定位持续提升,合作内涵日益丰富,世代友好理念深入人心。中俄关系已经成为新型国际关系和相邻大国关系的典范。中俄关系之所以能够取得这些显著成就,得益于双方始终做到“五个坚持”。

一是坚持以相互尊重为根本,始终在核心利益问题上相互支持。我同普京总统一致认为,中俄两国之所以能够走出大国、邻国关系发展的新路径,关键在于相互尊重、平等相待,始终在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持。(下转06版)

习近平同俄罗斯总统普京会谈

新华社北京5月16日电(记者 杨依军 王宾)5月16日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同俄罗斯总统普京举行会谈。

两国元首首先举行小范围会谈。

习近平对普京开启新一届总统任期表示衷心祝贺,对他再次来华进行国事访问表示热烈欢迎。

习近平指出,今年是中俄建交75周年。75年来,中俄关系历经风雨,历久弥坚,经受住了国际风云变幻的考验,树立了大国、邻国相互尊重、坦诚相待、和睦相处、互利共赢的典范。中俄关系稳定发展,不仅符合两国和两国人民的根本利益,也有利于地区乃至世界的和平、稳定、繁荣。中方愿始终同俄方做彼此信赖的好邻居、好朋友、好伙伴,不断巩固两国人民世代友好,共同实现各自国家发展振兴,携手维护世界公平正义。

习近平强调,中俄关系75年发展历史得出的最重要结论,就是两个相邻的大国之间,必须始终弘扬和平共处五项原则,相互尊重、平等互信、照顾彼此关切,真正为双方的发展振兴相互提供助力。这既是中俄两国正确相处之道,也是21世纪大国关系应该努力的方向。中俄关系有着深厚的历史积淀和坚实的民意基础,双方要密切战略协作和互利合作,坚定地走自己的发展道路,坚定维护

国际公平正义。

普京表示,我很高兴在就任新一届俄罗斯总统后再次访华。去年3月习近平主席也在连任后不久即对俄进行国事访问。这是我们两国的友好传统,表明双方对加强新时代中俄全面战略协作伙伴关系的高度重视。今年是中华人民共和国成立75周年,也是俄中建交75周年,值得我们共同庆祝。发展俄中关系不是权宜之计,不针对第三方,有利于国际战略稳定。俄方愿同中方持续扩大双边合作,密切在联合国、金砖国家、上海合作组织等框架内沟通协作,推动建立更加公正合理的国际秩序。

两国元首随后主持大范围会谈。

两国元首首先听取了两国政府间合作委员会双方主席汇报投资、能源、经贸、东北-远东、人文、国际等领域合作情况,对取得的进展表示满意,对未来合作建议表示肯定。

习近平指出,今年是中俄关系发展史上具有里程碑意义的重要年份。中俄建交75年来,两国携手走出了一条大国、邻国相互尊重、和睦相处、合作共赢的崭新道路。在双方共同努力下,中俄关系始终稳定向前发展,两国全面战略协作不断加强,经贸、投资、能源、人文、地方等领域合作持续推进,为维护全球战略稳定和促进国际关系民主化作出了积极贡献。今年是中华人民共和国成

立75周年。中方正以高质量发展全面推进中国式现代化,加快发展新质生产力,并为全球经济增长增添新动能。中俄两国同为联合国安理会常任理事国和主要新兴市场国家,双方加大战略协作,拓展互利合作,顺应世界多极化和经济全球化的历史大势,是两国共同的历史选择。双方应该以建交75周年为新起点,进一步加强发展战略对接,持续丰富双边合作内涵,更好造福两国和两国人民,为世界繁荣稳定贡献更多正能量。双方要进一步优化两国合作结构,巩固经贸等传统领域合作良好势头。打造更多人文交流亮点,共同办好“中俄文化年”,密切地方合作,持续拉紧民心纽带。加强在联合国、金砖国家、上海合作组织等国际多边平台以及地区事务中的沟通和协作,展现国际担当,推动建立公正合理的全球治理体系。

普京表示,俄中两国政府间合作机制运作良好,两国经贸、农业、工业、能源、互联互通等领域合作稳步发展。俄中关系的建立和发展,基于睦邻友好、相互尊重、助力各自国家发展等原则,经受住了各种考验。今天双方签署系列合作文件,表明双方继续深化拓展互利合作的决心。俄方愿同中方落实好《2030年前俄中经济合作规划》,办好今年“俄中文化年”活动,加强欧亚经济联盟同共建“一带一路”倡议对接。明年将迎来世界反法西斯

战争胜利80周年,俄中双方将举行庆祝活动。俄方赞赏中方在重大国际地区事务中秉持客观公正立场,愿同中方继续密切战略协作,坚定相互支持,促进世界多极化和国际关系民主化进程,推动俄中全面战略协作伙伴关系取得更多成果。

会谈后,两国元首共同签署并发表《中华人民共和国和俄罗斯联邦在两国建交75周年之际关于深化新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明》,并共同见证签署经贸、自然保护、检验检疫、媒体等领域多项双边合作文件。

两国元首还共同会见了记者。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为普京举行隆重欢迎仪式。

普京抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中俄两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。普京在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式表演。中俄两国少年儿童手持花束和中俄两国国旗向两国元首欢呼致敬。

当天中午,习近平在人民大会堂金色大厅为普京举行欢迎宴会。

蔡奇、丁薛祥、王毅、何立峰、张国清、谌贻琴等参加上述活动。

新时代新征程新伟业 在现代化建设新征程中 重振洛阳辉煌



出门见绿 宜居洛城

初夏时节,记者用无人机俯瞰洛河两岸,古城快速路、兴洛湖公园等地,碧水蓝天、绿意盎然,犹如一幅美丽的生态画卷。

近年,我市强化生态环境保护,提升绿色发展水平,良好的生态环境使人民群众的获得感、幸福感不断提升。

洛报融媒记者 张光輝
通讯员 涂晓璐 摄



“清”出气正人和 “建”起长治久安

——洛阳市“三清两建”工作成效纪实

芳菲四月天,洛阳市新安县汉关街道塔地社区的居民区里花开成簇。在宽敞明亮的楼房外,人们三三两两地聚在阴凉处拉家常、带儿孙,一派平静祥和的景象。

“没有‘三清两建’,就没有今天的塔地社区。”行走在社区里,今年63岁的塔地社区党支部书记王志辉感慨地说。

塔地社区曾因安置房烂尾,导致群众无法全部入住。已经盖好的安置房、门面房被群众私圈乱占,社区管理一片混乱。洛阳市部署开展“三清两建”工作后,王志辉和社区党员干部有了“抓手”。他们顶住压力清资产、清矛盾、清村痞,建立了社区经济合作社,建强了群众自治组织。社区的发展逐渐呈现出欣欣向荣的态势。

塔地社区是洛阳市“三清两建”工作第一批试点之一。自2021年9月工作开展以来,全市共清收村集体资金7.3亿余元、固定资产34.8亿余元,各类用地145.7万余亩,刑事拘留“村霸”“村痞”968人,处理矛盾纠纷8.3万余起,建成各类村级经济组织1.1万余个,登记备案村级“三自”组织1.2万余个。全市村级组织集体年收入均大幅提升。

“村干部实在干事,老百姓都看在眼里了”

走进伊川县平等乡张奇庄村,连片的瓜蒌种植苗郁郁葱葱。

“我们村的瓜蒌种植有1800多亩,由村里的农村股份经济合作社统一管理,每年能给村里带来近40万元

的经济收入。”该村党支部书记田圣卫说。在村集体经济的有力支持下,该村村民流转土地入股分红,再加上外出务工的收入,日子过得红红火火。

张奇庄村里的好日子从“三清两建”开始。2018年,在外经商返乡的田圣卫当上了村党支部书记。可该村党组织弱化涣散,加上部分村干部以权谋私侵占集体土地,干群关系十分紧张。“俺媳妇不让我干,村里人说我傻,都说村党支部书记这活儿干不成。”提起往事的心酸,田圣卫唏嘘不已。一心想着家乡发展的田圣卫上任后第一件事就是加强村党支部建设,用制度管人管事,推动村干部规范高效履职,党员干部带头清退、整合村集体资产,排查化解矛盾纠纷。

村“两委”队伍建起来了,怎样作

好表率,带领村里致富成了“头等大事”。田圣卫经过多方打听,通过在外创业的乡邻指引,发现中药材种植大有可为。可不管村干部怎么宣传,村民们都不相信,谁家也不愿意参与种植。“我们先来干,赔了我们担责任。”田圣卫与村干部带头,用收回村集体的100亩土地做试验,当年就实现了盈利。随后,看到了收益的群众陆续加入,瓜蒌种植逐渐成为该村的支柱产业。

如今,说起村“两委”,村民们说:“党员带头干,集体事商量着办。各项村务都在阳光下运行,风气正了,经济条件好了,附近的姑娘都愿意嫁到我们村呢。村干部实在干事,老百姓都看在眼里了!”

(下转02版)

越是重点越要抓在手上!

在市委农村工作会议暨全市乡村振兴观摩推进会上,市委书记江凌强调要集中抓好“4+2”阶段性重点工作,并提出要把发展富民产业摆在突出位置,高度重视就业增收,持续改善农村人居环境,加强和创新基层治理,搞活农村金融,明确了下一步的“施工图”,彰显出久久为功、更上层楼的决心,必将推动我市乡村振兴精准发力、换挡提速。

牵牛要牵牛鼻子,打蛇打在七寸上。乡村财力、物力、人力有限,啃下“三农”这块现代化建设中最难啃的硬骨头,不能“大水漫灌”,不能眉毛胡子一把抓,只有把功夫下到位上,抓在关键处,才能“落一子而满盘活”。近3年来,洛阳瞄准小切口,破题大文章,创造性以“151”工作举措统领全局,以“4+2”重点工作发力破局,加速让乡村振兴成为实景。综观今日洛阳,农业更强了,绿色杂粮、中药材、优质林果均超百万亩,牛羊饲养量逾49万头、158万只,建成7个民宿集群,带动农民增收跑赢全国平均水平;农村更美了,以给排水一体化为突破口,同步推进“厕所革命”、生活垃圾分类处理,让农村净起来、绿起来;农民更富了,完成“订单式”培训32.67万人,更多农民吃上了香喷喷的“技能饭”……锚定重点、精准发力,一幅洛阳版的“富春山居图”徐徐铺展,分外动人!

入之愈深,其进愈难,而其见愈奇。这次会议围绕抓好“4+2”阶段性重点工作,就富民产业、就业增收、人居环境、基层治理、农村金融等再作深入部署,体现的是久久为功、持续发力,也必将让乡村振兴工作抓得更精准、更具体、更深入。

发展富民产业是筑牢基石。洛阳不乏新安县磁洞镇大粒樱桃一亩收入五六万元的致富故事,也有栾川县“东有莫干山、西有老君山”民宿品牌的崛起传说,但特色产业不强、规模还不小、质效还不高,工商资本也比较缺乏。没有产业的支撑,乡村就没有前途。我们要选准产业定位,做大产业规模,加大涉农招商力度,引导工商资本下乡,完善联农带农机制,有效带动农民增收。

重视就业增收是务实支柱。伊川县高山镇开展护坡、顶管等技术培训,叫响“伊川护坡工”等品牌;汝阳县陶营镇开展焊工、叉车等技能培训,就业农民人均月增收6000元……农民增收靠务工,更靠技能。

集中抓好“4+2”阶段性重点工作

——二论不断开创洛阳“三农”工作新局面

洛平

国际博物馆日,精彩活动等您来

05版